
Òmnibus de la Generalitat de Catalunya. 
1/2024



L’enquesta
• Volem saber les opinions dels catalans i les catalanes respecte a qüestions que són d’especial interès en 

l’elaboració de les polítiques públiques pel Govern de la Generalitat.

• Les preguntes del qüestionari parteixen de les propostes realitzades pels departaments i els organismes 
de la Generalitat.

• El treball de camp de l’enquesta es va realitzar entre el 12 de març i el 19 de maig de 2024.

• En aquest informe, presentem una selecció dels resultats que hem considerat de més interès. Els resultats 
complets, així com el qüestionari amb les preguntes literals estan disponibles a ceo.gencat.cat.

• Quan la base real dels encreuaments és inferior a 20 casos, es considera la mostra petita i s’assenyala amb 
un asterisc. En aquests casos, aconsellem una interpretació especialment prudent de les dades, ja que la 
incertesa estadística és molt elevada.

• A la pàgina web es pot descarregar una guia d’ús de les microdades d’aquesta enquesta on s’explica el detall 
de les diferents ponderacions, què corregeixen i a quines variables apliquen. En el mateix document es pot 
veure també el detall de les variables construïdes a partir de les respostes.



La mostra
• Aquesta enquesta s’ha realitzat amb la metodologia d’enquesta autoadministrada (push-to-
web+paper) a una mostra probabilística i nominal de la població de 16 i més anys resident a 
Catalunya.

• Hem seleccionat una mostra inicial aleatòria de 6.000 persones del registre de població de Catalunya, que han 
rebut una o diverses cartes al seu domicili d’empadronament.

• També hem seleccionat una mostra inicial addicional de 3.402 panelistes que han rebut la invitació per contestar a 
una part reduïda del qüestionari per SMS o correu electrònic.

• Les cartes, SMS i correus electrònics incloïen un enllaç i/o un codi QR per respondre l’enquesta mitjançant 
l’ordinador, tauleta o telèfon intel·ligent. Aquelles persones, que no havien respost en línia, van rebre el 
qüestionari en paper per ser completat i retornat amb un sobre de franqueig prepagat.

• Hem obtingut una mostra final per a aquest estudi de 2.658 persones, 2.467 de les quals van respondre en línia 
(un 92,8%) i les 191 restants, en paper (un 7,2%). La grandària de la mostra final en línia addicional és de 1.206 
enquestes.

• Amb aquesta estratègia de mostreig, el marge d’error mostral de l’enquesta, per a un nivell de confiança del 95% i 
sota la hipòtesi de màxima variança (p=q=0,5), el podem aproximar al + 1,90.

• Per ajustar la mostra a la població de referència, hem utilitzat ponderacions calculades mitjançant un algoritme 
d’ajustament proporcional iteratiu (raking), que incorpora les variables de sexe i edat, lloc de naixement, llengua 
primera, nivell d’estudis i tipologia de la secció censal.



La mostra
Hem comparat les característiques de la mostra 
amb la població de referència (residents a 
Catalunya de 16 i més anys). Trobem desviacions 
en variables com l’edat (menys representació de 
les persones grans), el lloc de naixement (més 
pes dels nascuts a Catalunya) o la llengua 
primera (menys pes dels parlants d’altres 
llengües i més dels catalanoparlants) o el nivell 
d’estudis (més pes de la població amb estudis 
superiors).

Per aquesta raó, hem calculat uns coeficients de 
ponderació (pesos) que tenen en compte 
aquestes variables, a més del tipus de secció 
censal. 

Quan apliquem les ponderacions, aquestes 
diferències queden compensades. Tots els 
resultats que presentem aquí estan ponderats.
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Destactats1



Suport a l’oficialitat del català a la Unió Europea1
Suport majoritari

   

   

   

  

  

            

       

           

                

           

Tres de cada quatre persones 
enquestades  està molt d’acord o 
d’acord amb què el català sigui la 
llengua oficial a la Unió Europea: un 
39% hi està molt d’acord i un 34%, 
d’acord. 

En canvi, un 26% s’hi oposa: el 18% hi 
està en desacord i el 8% hi està molt 
en desacord.

P35. Quin és el seu grau d'acord o desacord amb què el català ha de ser una llengua oficial de la Unió Europea? Base: només en línia.

 



Decisió sobre els impostos a Catalunya2
Equitatiu

   

   

   

  

  

  

                    

                              

                                                   

                              

             

     

Un terç de les persones entrevistades 
considera que la Generalitat hauria de 
decidir, en exclusiva sobre els 
impostos que es paguen a Catalunya, i 
un altre terç és més partidari que la 
capacitat de decisió sigui compartida 
entre la Generalitat i l’Estat

Un de cada quatre creu que la 
Generalitat hauria de tenir més pes 
que l’Estat en aquesta qüestió.

Un 5% addicional pensa que només 
l’Estat hauria de decidir en matèria 
fiscal i un 3% està d’acord amb què 
sigui l’Estat qui tingui més capacitat de 
decisió. 

P28. Qui hauria de decidir sobre els impostos que paguen els ciutadans de Catalunya?



Actituds envers el turisme3
Suport al turisme
El 74% de les persones enquestades està 
d’acord amb què s’ha de continuar 
fomentant el turisme i el 54% està 
d’acord amb què la seva comarca hauria 
d’atraure més turistes, en front d’un 39% 
que hi està molt en desacord o en 
desacord. 

Tot i això, també es perceben els límits. El 
49% creu que el turisme limita les 
activitats i l’espai públic de la gent que viu 
aquí i finalment el 46% pensa que a la 
seva comarca s’està arribant al límit de la 
capacitat de poder absorbir el turisme.

        

         

        

         

                        
                        

                   
                 

                                
                   

                    

                      
                        

                           
          

                              

                        

P27. Quin és el seu grau d’acord o desacord amb les següents afirmacions? Base: només en línia.



Percepció subjectiva de seguretat ciutadana4
Millor al barri
La percepció de seguretat en el barri o 
poble de la persona enquestada és 
positiva: un 58% la qualifica entre un 6 
i un 10, i només un 29% la suspèn. En 
canvi, quan es demana pel conjunt de 
Catalunya, les percepcions, tot i que 
positives, són sensiblement més 
baixes: un 50% la valora en un 6 o 
més, i un 17% hi dona un 5 en una 
escala del 0 al 10.

P46. En una escala del 0 al 10, com valora el nivell de seguretat ciutadana al seu barri o poble?

P47. En una escala del 0 al 10, com valora el nivell de seguretat ciutadana a Catalunya?

           

          

           

                    

                             



Independència dels tribunals i dels jutges5
Valoració negativa
La majoria de persones enquestades 
valora de manera negativa o molt 
negativa la independència de 
tribunals i jutges. 

Un 22% creu que és molt bona o 
bona, i un altre 22% no ho sap o 
prefereix no respondre.

  

   

   

   

   

       

          

              

           

     

P97. Pel que vostè sap, el sistema de justícia en termes d’independència dels tribunals i dels jutges, diria que és:



Acord amb una prestació universal a famílies amb infants a càrrec6
Suport majoritari
Un 77% de les persones enquestades 
es mostra molt o bastant d’acord amb 
una prestació per totes les famílies 
amb infants a càrrec. 

Un 23% està poc o gens d’acord amb 
aquesta mesura.

P66. Quin és el seu grau d’acord amb què totes les famílies que tenen infants a càrrec rebessin un ajut per a la criança dels seus fills i filles? Base: només responen en línia.

   

   

   

  

    

       

   

    



Limitació dels habitatges turístics7
Suport a la limitació
Un 50% de les persones enquestades 
pensa que caldria limitar per llei els 
habitatges d’ús turístic a tot 
Catalunya, mentre que un 25% 
addicional creu que la limitació 
s’hauria d’aplicar només als municipis 
turístics. Un 12% es mostra contrari a 
la limitació.

   

   

   

   

               

                                

                  

     

P61. Creu vostè que caldria limitar per llei els habitatges d’ús turístic?



Simbologia religiosa a les escoles concertades8
Majoritàriament, no
Una àmplia majoria creu que les 
escoles concertades no haurien de 
poder tenir simbologia religiosa a les 
aules. 

Concretament, aquesta posició la 
comparteix el 64% de les persones 
enquestades.

El 17% sí que creu que han de poder 
tenir simbologia religiosa a les aules i 
un 19% prefereix no respondre.

  

  

  

               

P93. Creu que les escoles concertades, finançades amb fons públics, han de poder tenir simbologia religiosa a les aules?



Qualitat de la recerca científica a Catalunya9
Valoració positiva
La valoració ciutadana sobre la 
qualitat de la recerca científica que es 
fa a les universitats i centres de 
recerca catalans és majoritàriament 
positiva.

El 51% de les persones enquestades 
creu que la recerca científica que es fa 
a les universitats i centres de recerca a 
Catalunya és d’alta o molt alta qualitat. 
El 21% considera que és de qualitat 
mitjana i el 5% que és de molt baixa o 
baixa qualitat. 

El 23% no té una opinió definida sobre 
aquesta qüestió.

   

   

   

  

  

   

                     

               

                   

                 

                      

        

P81. Vostè diria que a Catalunya la recerca científica que es fa a les universitats i centres de recerca és...



Impacte del traspàs de Rodalies10
Millorarà el servei
Una de cada dues persones 
enquestades creu que el traspàs 
integral de Rodalies millorarà el servei.

Pràcticament una de cada quatre és 
de l’opinió que el servei continuarà 
igual. Per contra, el percentatge que 
opina que empitjorarà és molt baix: 
un 6%.

Cal remarcar que un 18% de la mostra 
diu que no sap quins efectes tindrà 
aquest traspàs en la qualitat del 
servei.

   

   

  

   

                   

                                 

                     

     

P38. Creu vostè que el traspàs de Rodalies...



Prioritat en l’ús de l’aigua11
L’agricultura i la ramaderia

El sector econòmic que hauria de tenir 
prioritat sobre l'ús de l’aigua en el 
context de sequera, segons les 
persones enquestades, és l’agricultura 
i la ramaderia. Així ho expressa el 70% 
de les persones enquestades.

En segon lloc, hi ha els domicilis 
particulars. La indústria és el tercer 
sector a prioritzar, segons les 
persones enquestades i el sector 
turístic tanca la llista de prioritats.

Cal fer notar que el 22% de les 
persones enquestades no ha respost 
aquesta pregunta.

    

      

     

        

                         

            

                  

                         

                  

P95. En el context de sequera, quins sectors econòmics creu que haurien de tenir prioritat sobre l’ús de l’aigua? Ordeni’ls de major a menor prioritat



2 Catalunya al món



En aquest apartat, preguntem a les persones enquestades si Catalunya ha de tenir veu pròpia a les 
institucions europees, a les Nacions Unides i als organismes internacionals. També ens interessem 
per l’oficialitat del català a la Unió Europea, i finalment, per la utilitat de les delegacions catalanes a 
l’exterior.



El 78% de les persones 
entrevistades creu que 
Catalunya ha de tenir veu 
pròpia davant les institucions 
europees en els temes en 
què té competències. 

El 70% de les persones 
entrevistades considera que 
també ha de tenir veu pròpia 
als organismes internacionals 
en aquestes qüestions.

Veu pròpia de Catalunya a l’exterior

Majoritàriament 
d’acord

Resultats expressats en percentatges

P33. Creu vostè que Catalunya ha de tenir veu pròpia davant les institucions europees sobre els temes en què té competències? Base: només en línia.

P34. Creu vostè que Catalunya ha de tenir veu pròpia davant les Nacions Unides i els organismes internacionals en els temes en què té competències? Base: només en línia.

  

  

 

               

                           

  

  

 

               

                           



Pràcticament la totalitat de les persones 
simpatitzants de Junts, la CUP i ERC està 
a favor de que Catalunya tingui veu 
pròpia davant les institucions europees i 
els organismes internacionals sobre els 
temes en què tingui competències.

Més del 60% dels simpatitzants d’ECP-
Sumar i el PSC també hi està d’acord.

En canvi, les persones simpatitzants de 
VOX i del PP s’hi oposen 
majoritàriament: més d’un 56% de les 
del PP i més d’un 69% de les de VOX no 
dona suport a què Catalunya tingui veu 
pròpia a l’exterior.

Veu pròpia de Catalunya a l’exterior, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P33. Creu vostè que Catalunya ha de tenir veu pròpia davant les institucions europees sobre els temes en què té competències? Base: només en línia.

P34. Creu vostè que Catalunya ha de tenir veu pròpia davant les Nacions Unides i els organismes internacionals en els temes en què té competències? Base: només en línia.

Veu pròpia

   

     

     

   

  

    

    

    

    

         

                            

   

     

     

    

    

    

     

     

     

                                



Tres de cada quatre persones 
enquestades  està molt 
d’acord o d’acord amb què el 
català sigui la llengua oficial a 
la Unió Europea: un 39% hi 
està molt d’acord i un 34%, 
d’acord. 

En canvi, un 26% s’hi oposa: 
el 18% hi està en desacord i 
el 8% hi està molt en 
desacord.

Suport a l’oficialitat del català a la Unió Europea

Suport majoritari

Resultats expressats en percentatges

P35. Quin és el seu grau d'acord o desacord amb què el català ha de ser una llengua oficial de la Unió Europea? Base: només en línia.

 

   

   

   

  

  

            

       

           

                

           



El 93% de les persones enquestades 
que té el català com a llengua pròpia 
està d’acord o molt d’acord amb què el 
català sigui llengua oficial a la UE. 

El suport també és majoritari, però 
menor, entre qui té el castellà com a 
llengua pròpia: el 61% es mostra 
favorables i un 38% s’hi oposa.

Finalment, el 54% de les persones que 
tenen una altra llengua com a pròpia, 
està d’acord o molt d’acord amb 
l’oficialitat del català, i el 41% hi està en 
desacord.

Suport a l’oficialitat del català a la Unió Europea, per llengua d’identificació
Resultats expressats en percentatges

P35. Quin és el seu grau d'acord o desacord amb què el català ha de ser una llengua oficial de la Unió Europea? Base: només en línia.

Suport transversal

     

        

                        

        

      

            

       

           

                

           



Gairebé la totalitat de les persones simpatitzants de la 
CUP, de Junts,  d’ERC i de Comuns-Sumar està molt 
d’acord i d’acord amb què el català sigui llengua oficial a 
la UE.

En el cas de les persones simpatitzants del PSC, el suport 
també és majoritari: un 73% es posiciona a favor.

Per contra, entre les persones simpatitzants del PP i de 
VOX hi ha un 70% d’oposició a l’oficialitat del català a la 
Unió Europea.

Suport a l’oficialitat del català a la Unió Europea, per simpatia de partit

CUP, Junts, ERC, Comuns-Sumar i PSC

Resultats expressats en percentatges

P35. Quin és el seu grau d'acord o desacord amb què el català ha de ser una llengua oficial de la Unió Europea? Base: només en línia.

    

        

       

     

     

      

       

       

       

                                                   



Quan es pregunta a les persones 
enquestades quina és la 
principal utilitat que tenen les 
delegacions del Govern a 
l’estranger, la més mencionada 
és l’assistència en cas 
d’emergència o crisi 
internacional, seguida pel suport 
a instal·lar-se al país. 

Per contra, el suport a les 
comunitats catalanes o 
l’assistència al retorn són 
opcions menys esmentades.

Percepció d’utilitat de les delegacions del Govern a l’exterior

Assistència 
d’emergència

Resultats expressats en percentatges

P36. En el cas que viatgi o es traslladi a viure a l’estranger, per a què creu vostè què li poden ser útils les delegacions del Govern a l’exterior? Base: només en línia.

   

   

   

   

                                             

                                                    

                              

                                                     



3 Economia i consum



En aquest apartat, es demana a les persones enquestades la seva percepció sobre l’evolució de la 
situació econòmica a Catalunya i les perspectives de futur. També se’ls interroga per la situació 
econòmica a les seves llars i les perspectives de trobar feina. D’altra banda, s’ha preguntat per la seva 
sobre el turisme i el consum dels aliments.



Quatre de cada deu persones 
enquestades consideren que la 
situació econòmica a Catalunya 
no és ni bona ni dolenta, cosa 
que la converteix en l’opció 
majoritària.

Per contra, un 23% creu que la 
situació és bona o molt bona i 
un 37% la percep com a dolenta 
o molt dolenta.

Dos de cada deu consideren 
que és molt bona i bona i 
gairebé 4 de cada 10 que és 
dolenta i molt dolenta.

Situació econòmica actual de Catalunya

Ni bona ni dolenta

Resultats expressats en percentatges

P20. Parlant d’economia, vostè com valora l’actual situació econòmica de Catalunya?

  

   

   

   

  

         

    

                  

       

            



La percepció majoritària respecte 
l’evolució de l’economia catalana 
és d’estabilitat. Gairebé la meitat 
de les persones enquestades creu 
que l’economia roman igual que 
fa un any, i que d’aquí a un any 
seguirà igual que ara. 

Per contra, un 41% pensa que ha 
empitjorat en el darrer any, i 
només un 11% pensa que ha 
millorat. 

D’aquí a un any un 21% creu que 
l’economia catalana millorarà i un 
31% considera que anirà a pitjor.

Evolució de la situació econòmica de Catalunya

Estabilitat 

P21. Respecte fa un any, diria que ara la situació econòmica de Catalunya és...?

P22. D’aquí a un any, la situació econòmica de Catalunya...?

Resultats expressats en percentatges

   

   

   

      

     

      

                  

   

   

   

       

                

           

               



La majoria de les persones 
enquestades considera que la 
situació econòmica de la seva llar 
és la mateixa que fa un any, i que 
d’aquí a un any romandrà igual. 

Tanmateix, un 34% creu que la 
seva economia domèstica ha 
empitjorat, mentre que un 19% 
pensa que empitjorarà. 

Per contra, un 25% és optimista 
sobre l’evolució de les seves 
finances domèstiques d’aquí a un 
any.

Evolució de la situació econòmica de la llar

Estabilitat

Resultats expressats en percentatges

P23. Respecte fa un any, diria que la situació econòmica a la seva llar és...?

P24. D’aquí a un any, creu que la situació econòmica a la seva llar...?

   

   

   

       

                

           

               

   

   

   

      

     

      

                  



La majoria de catalans i 
catalanes creu que la situació 
a Catalunya per trobar o 
millorar un lloc de treball és 
igual que fa un any i un 59% 
creu que d’aquí a un any 
romandrà igual. 

Per contra, un 31% pensa 
que les possibilitats de 
millora laboral han empitjorat 
aquest any i de cara al futur 
un 25% creu que 
empitjoraran.

Perspectives de trobar o millorar un lloc de treball a Catalunya

Pessimisme

Resultats expressats en percentatges 

P25. Respecte fa un any, creu vostè que la situació a Catalunya per trobar/ millorar un lloc de treball és...? 

P26. D’aquí a un any, creu vostè que la situació a Catalunya per trobar/millorar un lloc de treball serà? 

   

   

   

      

     

      

                    

   

   

   

      

     

      

               



Un terç de les persones 
entrevistades considera que la 
Generalitat hauria de decidir, en 
exclusiva sobre els impostos que es 
paguen a Catalunya, i un altre terç 
és més partidari que la capacitat de 
decisió sigui compartida entre la 
Generalitat i l’Estat

Un de cada quatre creu que la 
Generalitat hauria de tenir més pes 
que l’Estat en aquesta qüestió.

Un 5% addicional pensa que només 
l’Estat hauria de decidir en matèria 
fiscal i un 3% està d’acord amb què 
sigui l’Estat qui tingui més capacitat 
de decisió. 

Decisió sobre els impostos a Catalunya

Equitatiu

Resultats expressats en percentatges

P28. Qui hauria de decidir sobre els impostos que paguen els ciutadans de Catalunya?

   

   

   

  

  

  

                    

                              

                                                   

                              

             

     



Més del 70% de les persones 
simpatitzants de Junts i la CUP creu que la 
decisió sobre els impostos que es paguen 
a Catalunya hauria de recaure només amb  
la Generalitat i un 20% addicional, amb 
més la Generalitat que l’Estat. En el cas 
d’ERC, els percentatges són del 56% i del 
30%, respectivament.

En el cas de les persones simpatitzants de 
Comuns-Sumar, hi ha també una majoria 
partidària de que la Generalitat tingui 
preeminència en la definició de la política 
fiscal. 

Per contra, entre les del PSC i el PP es 
defensa majoritàriament la competència 
compartida entre ambdues 
administracions i entre les persones 
simpatitzants de VOX hi ha més 
partidàries de la centralització fiscal. 

Decisió sobre els impostos a Catalunya, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P28. Qui hauria de decidir sobre els impostos que paguen els ciutadans de Catalunya?

La Generalitat
     

         

        

       

     

       

        

           

         

                    

                  

                 

           

             

     



El 74% de les persones 
enquestades està d’acord amb què 
s’ha de continuar fomentant el 
turisme i el 54% està d’acord amb 
què la seva comarca hauria 
d’atraure més turistes, en front 
d’un 39% que hi està molt en 
desacord o en desacord. 

Tot i això, també es perceben els 
límits. El 49% creu que el turisme 
limita les activitats i l’espai públic 
de la gent que viu aquí i finalment 
el 46% pensa que a la seva 
comarca s’està arribant al límit de 
la capacitat de poder absorbir el 
turisme.

Actituds envers el turisme

Suport al turisme

Resultats expressats en percentatges

P27. Quin és el seu grau d’acord o desacord amb les següents afirmacions? Base: només en línia.

        

         

        

         

                        
                        

                   
                 

                                
                   

                    

                      
                        

                           
          

                              

                        



Actituds envers el turisme, per vegueria
Resultats expressats en percentatges

P27. Quin és el seu grau d’acord o desacord amb les següents afirmacions? Base: només en línia.

      

         

         

        

         

         

      

         

         

           
                

                 
       

      
      

                 
         

                

                                               

      

         

         

         

         

        

         

        

        

           
                

                 
       

      
      

                 
         

                

                                                  
                                     

      

        

        

         

       

        

         

         

       

           
                

                 
       

      
      

                 
         

                

                                           
                              

      

        

         

        

       

        

       

        

      

           
                

                 
       

      
      

                 
         

                

            

       

           

                

     

                                      



El 44% de les persones 
enquestades creu que cal 
mantenir l’impost turístic que es 
paga per pernoctar als hotels, 
càmpings i apartaments turístics a 
Catalunya. 

Un 22% és partidari 
d’incrementar-lo; un 15%, de 
reduir-lo i un 20%, d’eliminar-lo.

Suport a l’impost turístic

Mantenir-lo com està

Resultats expressats en percentatges

P29. En relació amb l’impost turístic que es paga per pernoctar a hotels, càmpings i apartaments turístics a Catalunya, vostè creu que:

   

   

   

   

                       

                             

                 

                   



Les persones simpatitzants de la CUP 
són les úniques que estan més a favor 
d’incrementar l’impost turístic que es 
paga per pernoctar als hotels, càmpings 
i apartaments turístics a Catalunya. 

Els d’ERC, el PSC, Comuns-Sumar, Junts i 
aquells que no tenen simpatia partidista 
defensen majoritàriament mantenir 
l’impost tal com està ara. 

Per contra, entre les persones 
simpatitzants de VOX hi ha una majoria 
que el vol reduir o eliminar.

Suport a l’impost turístic, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P29. En relació amb l’impost turístic que es paga per pernoctar a hotels, càmpings i apartaments turístics a Catalunya, vostè creu que:

Mantenir-lo

      

        

       

       

       

         

         

        

         

                                      



Els principals factors que es tenen 
en compte a l’hora de consumir 
carn són que tingui bon gust i color 
i que sigui segura i nutritiva. 

Per contra, les persones 
enquestades diuen que tenen 
menys en compte factors com el 
benestar animal, l’impacte climàtic 
o el preu, per bé que tots els factors 
són considerats com a molt o 
bastant importants per una majoria 
de les persones enquestades.

Factors que es tenen en compte quan es consumeix carn

Qualitat i seguretat

Resultats expressats en percentatges

P30. Pel que fa al seu consum de carn, fins a quin punt té en compte els següents elements? Base: només en línia.

      

      

        

        

        

                        

             
                       

          

           
            

        
          

         
                  

          
                

                               



4 Seguretat



En aquest apartat, es pregunta pel grau d’acord amb la reserva de places per a dones als cossos de 
seguretat. S’interroga a les persones enquestades per la seguretat ciutadana subjectiva, els 
problemes de seguretat i les alertes de protecció civil.



El grau d’acord amb què es 
reservin el 40% de les places 
a dones en les oposicions 
d’accés i promoció dels 
Mossos d’Esquadra, Bombers 
i Agents Rurals és d’ 6,6 de 
mitjana en una escala del 0 al 
10 en la qual el 0 és gens 
d’acord i el 10 molt d’acord. 

Reserva de places a dones en cossos de seguretat 

Bastant d’acord

Resultats expressats en percentatges. 0 Gens d’acord – 10 Molt d’acord.

P45. Quin és el seu grau d’acord amb què es reservi el 40% de les places a dones en les oposicions d’accés i promoció de Mossos d’Esquadra, Bombers i Agents Rurals?

         

    
            

       
     
            



Les dones estan més d’acord que no pas els homes amb 
què es reservi el 40% de les places a dones a les 
oposicions d’accés i promoció dels diferents cossos de 
seguretat a Catalunya: 7,2 les dones i 6 els homes).

Els nois de la franja d’edat dels 16 als 24 anys són els que 
estan menys d’acord amb aquesta proposta.

Reserva de places a dones en cossos de seguretat, per sexe i edat

Les dones, més d’acord

Resultats expressats en mitjanes. 0 Gens d’acord – 10 Molt d’acord.

P45. Quin és el seu grau d’acord amb què es reservi el 40% de les places a dones en les oposicions d’accés i promoció de Mossos d’Esquadra, Bombers i Agents Rurals?

   

   

   

   

   

           

     

     

     

     

          

   

   

   

   

           

     

     

     

     

      



La percepció de seguretat en el 
barri o poble de la persona 
enquestada és positiva: un 58% 
la qualifica entre un 6 i un 10, i 
només un 29% la suspèn. En 
canvi, quan es demana pel 
conjunt de Catalunya, les 
percepcions, tot i que positives, 
són sensiblement més baixes: 
un 50% la valora en un 6 o més, 
i un 16% hi dona un 5 en una 
escala del 0 al 10.

Percepció subjectiva de seguretat ciutadana. 

Millor al barri

Resultats expressats en percentatges. 0 Molt dolent– 10 Molt bo

P46. En una escala del 0 al 10, com valora el nivell de seguretat ciutadana al seu barri o poble?

P47. En una escala del 0 al 10, com valora el nivell de seguretat ciutadana a Catalunya?

           

          

           

                    

                             



Els simpatitzants de VOX expressen 
una valoració més negativa en relació 
amb el nivell de seguretat que hi ha a 
Catalunya i al seu barri o poble. 

Percepció subjectiva de seguretat ciutadana, per simpatia de partit
Resultats expressats en mitjanes. 0 Molt dolent– 10 Molt bo

P46. En una escala del 0 al 10, com valora el nivell de seguretat ciutadana al seu barri o poble?

P47. En una escala del 0 al 10, com valora el nivell de seguretat ciutadana a Catalunya?

Simpatitzants de VOX

                           

                           

             

         



Les estafes a través d’internet (8,1 sobre 10) i 
l’assetjament a menors a través de les xarxes 
socials (8,1) són els dos ítems que es perceben 
com a problemes més greus de seguretat a 
Catalunya.

Els segueixen els problemes d’inseguretat 
ciutadana (7,8), les conductes incíviques (7,6), 
la violència masclista (7,5) i el cultiu i tràfic de 
drogues (7,5). El darrer problema és el racisme 
i la xenofòbia (7,3). 

Problemes de seguretat

Estafes i assetjament a 
menors per internet

Resultats expressats en percentatges. 0 Gens – 10 Molt

P48. En una escala del 0 al 10, fins a quin punt considera un problema greu a Catalunya... Base: només en línia.

       

      

     

     

        

       

       

                                                    

                                                      

                               

                                                     

                         

                             

                                                          

                                   



Problemes de seguretat, per simpatia de partit.
Resultats expressats en mitjanes. 0 Gens – 10 Molt

P48. En una escala del 0 al 10, fins a quin punt considera un problema greu a Catalunya... Base: només en línia.

   

   

   

   

   

   

   

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                         

                             

                      

                        

                        

                               

                                 



El 55% de les persones 
enquestades ha rebut algun 
missatge d’alerta de protecció 
civil al mòbil en els darrers 
mesos. 

D’entre les persones que han 
rebut els missatges, un 65% 
en fa una valoració molt 
positiva i un 24% addicional 
ho valora positivament. 

Només un 2% en fa una 
valoració negativa o molt 
negativa.

Alertes de protecció civil

Molt bé

Resultats expressats en percentatges

P49. Ha rebut algun missatge, real o de simulacre, d’alerta de protecció civil al seu telèfon mòbil en els darrers mesos? Base: només en línia.

P50. (INT_REBUT_ALERTES_PROTECCIO_CIVIL =1) Com valora l’existència del sistema d’alertes de protecció civil als telèfons i el seu ús en emergències? Base: només en línia.

  
  

  

               

   

   

  

  

  

       

  

                 

        

             

                                                     



5 Justícia



En aquest apartat, hem demanat a les persones enquestades que valorin l’Administració de justícia i 
la independència dels tribunals i dels jutges. 



En una escala del 0 al 10, 
l’Administració de justícia obté unes 
puntuacions mitjanes inferiors a 5 
en totes les característiques 
avaluades. 

Tanmateix, hi ha diferències 
importants: mentre que l’eficàcia, la 
independència i la transparència es 
situen al voltant del 4, la rapidesa 
obté la valoració més baixa, amb un 
2,7, seguida per la modernitat, amb 
un 3,7.

Valoració de l’Administració de justícia 

Lentitud de la justícia

Resultats expressats en mitjanes. 0 Gens – 10 Totalment.

P51. En una escala del 0 al 10, valori els següents aspectes relacionats amb l’Administració de justícia. L’Administració de justícia és... Base: només responen en línia.

 

   

 

   

   

   

      

       

           

            

           

      



La majoria de persones 
enquestades valora de 
manera negativa o molt 
negativa la independència de 
tribunals i jutges. 

Un 22% creu que és molt 
bona o bona, i un altre 22% 
no ho sap o prefereix no 
respondre.

Independència dels tribunals i dels jutges

Valoració negativa

Resultats expressats en percentatges

P97. Pel que vostè sap, el sistema de justícia en termes d’independència dels tribunals i dels jutges, diria que és:

  

   

   

   

   

       

          

              

           

     



Qui valora més positivament la 
independència dels tribunals i els jutges 
són les persones simpatitzants del PP: 
gairebé la meitat en fa una valoració 
positiva o molt positiva. Els segueixen els 
socialistes.

Per contra, les persones simpatitzants 
de partits sobiranistes són els que en fan 
una valoració més negativa: entre el 70 i 
el 80% creu que la independència de la 
justícia és dolenta o molt dolenta.

Independència dels tribunals i dels jutges, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P97. Pel que vostè sap, el sistema de justícia en termes d’independència dels tribunals i dels jutges, diria que és:

Majoritàriament dolenta

       

        

         

         

      

        

         

        

         

       

          

              

           

     



6 Societat



L’apartat de societat inclou preguntes sobre qüestions diverses, com ara la prestació per infants a 
càrrec, l’acolliment familiar, la dependència o la Renda Bàsica Universal. També es presenten 
qüestions relatives a la pràctica esportiva.



El 45% de les persones 
enquestades creu que no 
podria dedicar temps als infants 
protegits per la Generalitat.

El 14% estaria disposat a 
dedicar-los dues hores a la 
setmana i el 12% es mostraria 
disposat a fer activitats 
educatives els caps de setmana. 

El 9% estaria predisposat a 
acollir infants protegits per la 
Generalitat a casa seva. 

Disposició a acollir infants protegits per la Generalitat

Sense temps

Resultats expressats en percentatges

P62. En relació amb els infants que per diferents circumstàncies no poden viure amb la seva pròpia família i han de ser protegits per la Generalitat, vostè... Base: només responen 
en línia.

  

   

   

   

   

                                             

                                                                             

                                                          

                            

        



El 80% de les persones 
enquestades no coneix els 
programes d’acolliment 
familiar d’infants de 
Catalunya que per diferents 
circumstàncies no poden 
viure amb la seva pròpia 
família.

Coneixement dels programes d’acolliment familiar

Desconeixement

Resultats expressats en percentatges

P63. Coneix els programes d’acolliment familiar d’infants de Catalunya que, per diferents circumstàncies, no poden viure amb la seva pròpia família? Base: només responen en 
línia.

  

  

    



Un 77% de les persones 
enquestades es mostra molt 
o bastant d’acord amb una 
prestació per totes les 
famílies amb infants a càrrec. 

Un 23% està poc o gens 
d’acord amb aquesta mesura.

Acord amb una prestació universal a famílies amb infants a càrrec

Suport majoritari

Resultats expressats en percentatges

P66. Quin és el seu grau d’acord amb què totes les famílies que tenen infants a càrrec rebessin un ajut per a la criança dels seus fills i filles? Base: només responen en línia.

   

   

   

  

    

       

   

    



La gran majoria de persones 
enquestades preferiria viure 
a casa seva o en un habitatge 
accessible en cas de 
dependència, i rebre suport 
professional. 

En canvi, només un 7% 
apostaria per viure en una 
residència.

Preferències en cas de ser persona dependent

Suport domiciliari

Resultats expressats en percentatges

P64. En el cas que vostè sigui o que en el futur fos una persona dependent i necessités ajuda per realitzar les activitats de la vida diària, què preferiria? Base: només responen en 
línia.

   

   

  

   

                                               

                                                                  

                         

                       

                                                                  



Les opcions més populars per finançar 
els serveis d’atenció a la dependència 
són el copagament proporcional a les 
rendes i el patrimoni i l’assegurança 
privada voluntària. Al voltant del 50% 
hi estarien disposats/ades. 

Per contra, un impost específic per 
finançar l’atenció a la dependència 
rebria el suport del 35% de les 
persones enquestades, i una 
assegurança privada obligatòria seria 
l’opció més impopular, amb un 26% 
de suport i un 74% de rebuig.

Finançament de l’atenció a la dependència

Copagament

Resultats expressats en percentatges

P65. Per finançar els serveis d’atenció a la dependència que vostè i la seva generació necessitaran en un futur, quin és el seu grau d’acord o desacord amb les següents afirmacions: 
Base: només responen en línia.

       

       

       

       
                      

                     
                   

                    
                           

                      
                     

                  

                      
                     

                      
                         
                        

                                              



Un cop llegida la definició del 
que seria una Renda Bàsica 
Universal, una majoria de 
persones enquestades hi 
estaria d’acord o molt 
d’acord. 

Per grups, els simpatitzants 
de la CUP, el PSC, Comuns-
Sumar i ERC són els que hi 
donarien més suport, mentre 
que els de VOX i PP els que 
més s’hi oposarien.

Suport a la Renda Bàsica Universal, per simpatia de partit

Suport majoritari

Resultats expressats en percentatges. 0 Gens d’acord – 10 Molt d’acord

P67. Un cop llegida la definició sobre la Renda Bàsica Universal, en una escala del 0 al 10, fins a quin punt estaria d’acord amb què s’implementés a Catalunya? Base: només 
responen en línia.

       

          

         

         

         

        

        

         

         

                             



El pla pilot per avaluar els 
efectes d’una Renda Bàsica 
Universal rep, també, un 
suport majoritari entre les 
persones enquestades. 

Només les persones 
simpatitzants de VOX s’hi 
oposen majoritàriament.

Els que més suport hi donen 
són les persones 
simpatitzants de la CUP, 
Comuns-Sumar, ERC i el PSC.

Suport al pla pilot per avaluar la Renda Bàsica Universal, per simpatia de partit

Suport majoritari

Resultats expressats en percentatges. 0 Gens d’acord – 10 Molt d’acord

P68. En una escala del 0 al 10, fins a quin punt estaria d’acord amb què es porti a terme un pla pilot que permeti avaluar els efectes d’una Renda Bàsica a Catalunya? Base: només 
responen en línia.

       

          

       

          

         

         

         

         

          

                             



La majoria de persones 
enquestades considera que 
té instal·lacions adients per 
practicar esport al seu abast. 
Tanmateix, també hi ha un 
acord majoritari amb la idea 
que practicar esport és car.

Pràctica esportiva

Instal·lacions

Resultats expressats en mitjanes. 0 Gens d’acord – 10 Molt d’acord

P69. En una escala de 0 a 10, fins a quin punt està d’acord amb les següents afirmacions? Base: només responen en línia.

           

          

                                                                    

                                            

                             



Pel que fa a les qüestions de 
gènere i esport, la majoria 
no creu que l’esport femení 
estigui ben representat als 
mitjans de comunicació, 
però sí que hi ha una 
majoria que creu que homes 
i dones tenen les mateixes 
oportunitats per fer esport. 

Gènere i esport

No ben 
representat 
esport femení

Resultats expressats en mitjanes. 0 Gens d’acord – 10 Molt d’acord

P69. En una escala de 0 a 10, fins a quin punt està d’acord amb les següents afirmacions? Base: només responen en línia.

           

          

                                                                               

                                                               

                             



7 Habitatge



En aquesta onada, s’ha incorporat un bloc ampli sobre qüestions relacionades amb l’habitatge: el 
règim de tinença, els ingressos que s’hi destinen, la percepció de la qualitat, el preu i la quantitat de 
pisos en oferta de lloguer i compra, l’impacte i regulació dels habitatges d’ús turístic o la percepció de 
l’evolució de la superfície urbanitzada a Catalunya.



El lloguer és majoritari en la 
franja d’edat dels 25 als 34 
anys, mentre que a partir 
dels 50 anys la propietat ja és 
clarament majoritària. Només 
entre els majors de 64 anys hi 
trobem una majoria que 
tenen l’habitatge totalment 
pagat. En canvi, en les 
franges de menys dels 50 
anys aquesta és una condició 
molt minoritària.

Règim de tinença de l’habitatge de residència, per edat

Joves de lloguer

Resultats expressats en percentatges

P31. L’habitatge en el qual resideix actualment és?

      

       

      

      

      

      

        

       

        

      

          

              

               

               

               

               

                             

                                 

          

               

                  



El 38% de les persones 
entrevistades que viuen de 
lloguer o estan pagant la 
hipoteca destina entre el 25 i 
el 50% dels ingressos de la 
seva llar al pagament de les 
despeses de l’habitatge 
(lloguer, hipoteca, despeses 
de comunitat).

Un 42% hi destina més de la 
meitat: el 28%, entre el 50 i el 
75% i el 14%, més del 75%. 

Per contra, només un 14% hi 
destina menys del 25%.

Ingressos de la llar destinats a l’habitatge

Entre el 25 i el 50%

Resultats expressats en percentatges. De compra i encara pagant l’hipoteca o de lloguer

P32. (VPD_TIPUS_HABITATGE_RESIDENCIA=2 o 3) Quin percentatge dels ingressos de la seva llar es destina a pagar les despeses de l’habitatge habitual (lloguer, hipoteca, despeses 
de comunitat)?

  

   

   

   

   

  

     

             

                    

                    

           

        



El 43% de les persones 
enquestades creu que el 
creixement de l’àrea 
urbanitzada al municipi on 
viu ha estat a un ritme 
adequat. En canvi, el 31% 
considera que el ritme de 
creixement ha estat excessiu.

El 16% pensa que l’àrea 
urbanitzada és la mateixa 
que fa 20 anys i el 2% sosté 
que fins i tot s’ha perdut àrea 
urbana al municipi on viu.

Evolució de l’àrea urbanitzada

Ritme adequat

Resultats expressats en percentatges

P52. En els darrers 20 anys, diria que l’àrea urbanitzada del seu municipi... Base: només responen en línia.

   

   

   

  

  

                        

                             

                                     

                     

        



La percepció majoritària és 
que l’oferta d’habitatge és 
insuficient, tant pel que fa a 
la compra com al lloguer. 
Tanmateix, hi ha una 
diferència important entre 
tots dos mercats: mentre que 
el 70% creu que l’oferta de 
lloguer és insuficient, en el 
cas de la compra aquest 
percentatge baixa al 47%.

Oferta d’habitatge per comprar o llogar

Insuficient

Resultats expressats en percentatges

P53. Al seu municipi o comarca, l’oferta d’habitatge que hi ha disponible per compra diria que és... Base: només responen en línia.

P54. Al seu municipi o comarca, l’oferta d’habitatge que hi ha disponible per lloguer diria que és... Base: només responen en línia.

   

   

   

         

        

           

         

   

   

   

         

        

           

          



Els preus dels habitatges, tant 
de venda com de lloguer, són 
percebuts com a massa cars 
per gairebé un 90% de les 
persones enquestades. 

Preus de l’habitatge per comprar o llogar

Massa car

Resultats expressats en percentatges

P55. I el preu dels habitatges en venda  al seu municipi o comarca, diria que és... Base: només responen en línia.

P56. I el preu dels habitatges en lloguer al seu municipi o comarca, diria que és... Base: només responen en línia.

   

   

  

         

       

           

              

   

   

  

         

       

           

                



El 74% de les persones 
entrevistades troba que els 
habitatges de lloguer són molt o 
bastant vells. En el cas dels 
habitatges de compra, el 
percentatge és inferior, però 
també majoritari: un 56%.

El 44% creu que els habitatges 
de compra són molt o bastant 
nous, mentre que en el cas dels 
pisos de lloguer només un 26% 
té aquesta percepció.

Estat dels habitatges per comprar o llogar

Parc d’habitatges vell

Resultats expressats en percentatges

P57. I pel que fa als habitatges en venda al seu municipi o comarca, diria que són... Base: només responen en línia.

P58. I pel que fa als habitatges en lloguer al seu municipi o comarca, diria que són... Base: només responen en línia.

  

   

   

  

         

            

             

          

         

  

   

   

  

         

            

             

          

          



Gairebé el 70% de les persones 
enquestades considera que el 
parc d’habitatges de protecció 
oficial al seu municipi o 
comarca és insuficient, mentre 
que en el cas dels habitatges 
d’ús turístic, la percepció 
majoritària és que n’hi ha un 
nombre adequat, i gairebé un 
30% el considera excessiu.

Nombre de pisos turístics i de protecció oficial 

Manca d’HPO

Resultats expressats en percentatges

P59. I el nombre de pisos turístics al seu municipi o comarca, diria que és... Base: només responen en línia.

P60. I el nombre de pisos de protecció oficial al seu municipi o comarca, diria que és... Base: només responen en línia.

   

   

   

        

       

           

               

  

   

   

        

       

           

                          



Un 50% de les persones 
enquestades pensa que 
caldria limitar per llei els 
habitatges d’ús turístic a tot 
Catalunya, mentre que un 
25% addicional creu que la 
limitació s’hauria d’aplicar 
només als municipis turístics. 
Un 12% es mostra contrari a 
la limitació.

Limitació dels habitatges turístics

Suport a la limitació

Resultats expressats en percentatges

P61. Creu vostè que caldria limitar per llei els habitatges d’ús turístic?

   

   

   

   

               

                                

                  

     



Limitació dels habitatges turístics, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P61. Creu vostè que caldria limitar per llei els habitatges d’ús turístic?



8 Cultura



En aquest apartat relacionat amb la cultura es mostren dades relatives a l’accés a la cultura i a la 
participació en esdeveniments de cultura popular. 



Les principals barreres d’accés a la 
cultura són, segons les persones 
enquestades, les geogràfiques i les 
econòmiques. 

El 87% de les persones 
entrevistades creu que l’accés a la 
cultura es troba molt concentrada 
a les grans ciutats, mentre que el 
62% pensa que a la cultura i l’art 
només hi poden accedir els qui 
tenen diners.

Per contra, no es percep 
majoritàriament que hi hagi 
barreres vinculades al nivell 
educatiu en l’accés a la cultura i a 
l’art.

Accés a la cultura

Barreres geogràfiques 
i econòmiques

Resultats expressats en percentatges

P88. Pel que fa a l’accés a la cultura i l’art, fins a quin punt creu que ... Base: només responen en línia.

       

       

       

        
                     

                         

                    
                                     

                    
             

                     
                   

                                

                       



La immensa majoria de les 
persones enquestades 
assenyala haver assistit algun 
cop com a públic a un 
esdeveniment de cultura 
popular (danses, castells, 
gegants, correfocs, etc.). Un 
46% diu que hi ha participat i 
un 18% afirma formar part 
d’alguna associació o entitat 
que s’hi dedica.

Cultura popular

Com a públic

Resultats expressats en percentatges

P89. Pel que fa a la cultura popular de Catalunya (castells, danses tradicionals, gegants, correfocs, etc.), vostè... Base: només responen en línia.

   

   

   

                                                        

                                                        

                        



9 Mitjans i societat de la informació



En aquest apartat, s’aprofundeix amb el consum dels mitjans d’informació. Per una banda, es 
mostren dades relacionades amb els mitjans que s’utilitzen per informar-se d’actualitat, el principal 
canal de televisió, ràdio, premsa i xarxes socials emprat per informar-se sobre l’actualitat i com es 
llegeixen els diaris.
Es presenten, també, els resultats relacionat amb el tipus de contingut audiovisual més freqüent, així 
com la credibilitat dels mitjans d’informació. I per acabar amb aquest primer bloc es mostren dades 
relatives a on s’adreçarien en cas de considerar inapropiat algun contingut audiovisual.
Es segueix amb qüestions relacionades amb l’impuls de la presència de les dones al sector tecnològic, 
l’ús d’assistents de veu i la ciberdelinqüència. 



Els mitjans més utilitzats 
quotidianament per informar-se 
de l’actualitat són la televisió en 
directe (71%), els mitjans digitals 
(66%) i les xarxes socials (65%).

Per sota, hi trobem la ràdio i els 
webs de televisions, ràdios o 
diaris, amb percentatges al 
voltant del 50%.

La televisió en diferit, la premsa i 
Yotube/Twitch, així com el 
Pòdcast, són opcions més 
minoritàries en el consum 
quotidià de la informació.

Mitjans per informar-se de l’actualitat

Televisió en directe

Resultats expressats en percentatges

P70. En un dia qualsevol, quins mitjans fa servir per informar-se de l’actualitat?

   

   

   

   

   

   

   

   

   

       

              

      

                               

                                  

     

              

             

                    



Instagram és la xarxa social més 
utilitzada per informar-se de 
l’actualitat, amb un 47% de 
mencions, seguida pel WhatsApp 
amb un 38%.

Al voltant del 30% de les 
persones enquestades s’informa 
d’actualitat per YouTube i 
Facebook, mentre que TitkTok i 
Twitter es situen en el 19 i el 
17%, respectivament.

El 21% no utilitza cap xarxa social 
per informar-se de l’actualitat.

Ús de xarxes socials per informar-se de l’actualitat

Instagram 

Resultats expressats en percentatges

P71. Quina o quines xarxes socials utilitza més habitualment per informar-se d’actualitat?

   

   

   

  

   

  

   

   

   

      

        

       

      

   

        

       

        

         



El tipus contingut audiovisual 
que es mira amb més 
freqüència són les sèries i 
pel·lícules de ficció (34%), 
seguides de la informació 
d’actualitat (20%).

Per sota, trobem 
documentals i programes de  
cultura, esports i 
entreteniment i humor.

Continguts audiovisuals més habituals

Ficció

Resultats expressats en percentatges

P72. Quin tipus de contingut audiovisual mira amb més freqüència, ja sigui a través de la televisió o d’internet?

  

  

  

  

  

 

    

      

                   

                              

                                  

                                 

                       

                              

                                                     

                                                                   

                                                 

         



Les dones consumeixen en major 
mesura sèries i pel·lícules de ficció que 
els homes. 

Per contra, els homes fan un consum 
televisiu d’esports més intensiu que les 
dones. 

De fet, entre els homes de 16 a 24 
anys, els esports són el tipus de 
contingut més vist, mentre que entre 
els homes majors de 64 anys 
predomina la informació d’actualitat.

Continguts audiovisuals més habituals, per sexe i edat
Resultats expressats en percentatges

P72. Quin tipus de contingut audiovisual mira amb més freqüència, ja sigui a través de la televisió o d’internet?

Diferències
          

           

            

         

          

         

           

          

         

           

    

    

              

               

               

               

               

              

               

               

               

               

                                                        

                                                                

                                                 

         



Segons les persones 
enquestades, la televisió és el 
mitjà de comunicació que 
aporta una informació més 
creïble. Segueix la ràdio, les 
xarxes socials i la premsa.

Un 22% de les persones 
enquestades considera que 
no hi ha cap mitjà que aporti 
informació creïble i un 15%, 
no ho sap.

Percepció de la credibilitat dels mitjans de comunicació

Televisió 

Resultats expressats en percentatges

P73. Quin mitjà de comunicació considera, en general, que aporta informació més creïble?

  

  

 

 

  

  

          

   

                  

                    

      

     

         



El 25% de les persones 
enquestades no sap on 
s’hauria d’adreçar per fer 
arribar una queixa en el cas 
d’un contingut audiovisual 
que considera inadequat. 

El 8% posaria la queixa a la 
mateixa plataforma o mitjà, i 
el 6% s’adreçaria a la policia. 

El Consell de l’Audiovisual és 
mencionat pel 2% de les 
persones enquestades.

Canals de queixa per continguts audiovisual inadequats

No ho sap

Resultats expressats en percentatges. Responen la pregunta

P74. Si volgués fer arribar una queixa d’un contingut audiovisual que considera inadequat, on s’adreçaria? Base: responen en línia.

   

  

  

  

  

   

  

  

  

  

                  

                                           

      

      

              

                     

                      

                     

                              

         



Una àmplia majoria de 
persones enquestades 
considera que és molt o 
bastant important que des de 
la Generalitat s’impulsin 
polítiques per millorar la 
presència de les dones al 
sector tecnològic. 

De fet, només un 14% ho 
considera poc o gens 
important i un 7%, no ho sap.

Impuls de polítiques per millorar la presència de les dones al sector tecnològic

Important 

Resultats expressats en percentatges

P75. Fins a quin punt creu que és important que la Generalitat impulsi polítiques per millorar la presència de les dones al sector tecnològic? Base: responen en línia.

   

   

  

  

  

              

                 

             

              

        



El 46% de les persones 
entrevistades utilitza algun 
assistent de veu. 

Hem demanat a aquestes 
persones si consideren que és 
important poder-s’hi adreçar i que 
et respongui en català. La gent 
que té el català com a llengua 
pròpia hi dona molta importància: 
un 7,3 de mitjana en una escala 
del 0 al 10. 

Per contra, la majoria dels 
castellanoparlants i parlants 
d’altres llengües no ho consideren 
important.

Ús d’assistents de veu i català

Llengua

Resultats expressats en percentatges. Resultats expressats en mitjanes. 0 Gens important – 10 Molt important

P76. Utilitza algun assistent de veu (Google Assistant, Alexa, Siri, Cortana, Aura)? Base: responen en línia. 

P77. (EMT_US_ASSIST_VEU =1) Com d'important és per a vostè poder-se adreçar i que et respongui en català l'assistent de veu? Base: responen en línia i utilitzen un assistent de veu.

 

   

   

      

        

      

                                                              

  

  

 

               

                      



Una de cada quatre persones 
enquestades ha patit algun cop 
un ciberatac o robatori de 
dades. 

Víctima d’un ciberatac

Un 23% n’han patit

Resultats expressats en percentatges

P78. Ha patit alguna vegada un ciberatac o robatori de dades? Base: responen en línia.

  

  

    



10 Educació i universitats



En aquest apartat, recollim les percepcions de les persones enquestades sobre l’educació i el sistema 
universitari i la recerca.
Preguntem sobre la confiança en el professorat, la percepció de l’evolució del nombre de docents, el 
tractament de les violències masclistes a les escoles i l’ús de simbologia religiosa a les escoles 
concertades. A més, incorporem també qüestions sobre les universitats públiques i privades, així com 
sobre la valoració i el coneixement de la recerca que es fa a Catalunya.



El 32% de les persones 
enquestades creu que a les 
escoles i instituts de 
Catalunya hi ha menys 
mestres i professors per cada 
alumne que fa cinc anys. 

El 24% considera que n’hi ha 
els mateixos i només un 15% 
afirma que avui hi ha més 
mestres o professors a les 
aules catalanes que fa cinc 
anys. 

Percepció de l’evolució del nombre de docents en els darrers cinc anys

Percepció de 
davallada 

Resultats expressats en percentatges

P90. Creu que actualment, a les escoles i instituts de Catalunya hi ha... Base: només responen en línia.

  

  

  

          

                                   
                       

                                     
                            

                                 
                       



La mitjana de confiança en la 
competència dels mestres i 
professors de Catalunya per a 
garantir una educació de 
qualitat és del 6,2 en una 
escala del 0 al 10.

Per sexe, les dones confien 
més que no pas els homes.

Segons grups d’edat, els qui 
menys confiança tenen són 
els menors de 34 anys i els 
qui més, els majors de 64 
anys. 

Confiança en el professorat, per sexe i edat

Confiança 

Resultats expressats en mitjanes. 0 Gens confiança – 10 Confiança absoluta

P91. Quin grau de confiança té vostè en la competència dels mestres i professors de Catalunya per a garantir una educació de qualitat?

   

   

   

 

   

   

   

                 

               

               

               

               

     

     

        
       



Hi ha un consens gairebé 
universal amb la necessitat 
de parlar de violències 
masclistes a l’escola per tal de 
prevenir-les. 

De fet, el 92% de les persones 
enquestades hi està d’acord i 
només un 8% s’hi oposa. 

Parlar de violències masclistes a l’escola

A favor de parlar-ne 

Resultats expressats en percentatges

P92. Creu que a l’escola s’hauria de parlar de les violències masclistes per prevenir-les? Base: només responen en línia.

  

 

    



Una àmplia majoria creu que les 
escoles concertades no haurien 
de poder tenir simbologia 
religiosa a les aules. 

Concretament, aquesta posició 
la comparteix el 64% de les 
persones enquestades.

El 17% sí que creu que han de 
poder tenir simbologia religiosa 
a les aules i un 19% prefereix no 
respondre.

Simbologia religiosa a les escoles concertades

Majoritàriament, no

Resultats expressats en percentatges

P93. Creu que les escoles concertades, finançades amb fons públics, han de poder tenir simbologia religiosa a les aules?

  

  

  

               



Només entre les persones simpatitzants del PP les 
opinions estan dividides entre els favorables i els 
contraris a la presència de simbologia religiosa a les 
escoles concertades. 

Entre les persones simpatitzants de les altres formacions, 
la posició majoritària és contrària a la presència de 
simbologia religiosa a les aules de les escoles 
concertades.

En el cas de les de la CUP, l’oposició és pràcticament 
universal.

Simbologia religiosa a les escoles concertades, per simpatia de partit

Rebuig majoritari

Resultats expressats en percentatges

P93. Creu que les escoles concertades, finançades amb fons públics, han de poder tenir simbologia religiosa a les aules?

    

      

    

     

      

      

      

      

      

         



Valoració de les universitats públiques i privades catalanes
Resultats expressats en percentatges

P79. Fins a quin punt diria vostè que les universitats públiques catalanes...

P80. I pel que fa a les universitats privades que hi ha a Catalunya, fins a quin punt diria vostè que...

          

          

         

          
                              

                            

                          
                      

                       

                        
           

              

                       

                      

          

         

         

          
                              

                            

                          
                      

                       

                        
           

              

                       

                     



La valoració ciutadana sobre la 
qualitat de la recerca científica que 
es fa a les universitats i centres de 
recerca catalans és majoritàriament 
positiva.

El 51% de les persones enquestades 
creu que la recerca científica que es 
fa a les universitats i centres de 
recerca a Catalunya és d’alta o molt 
alta qualitat. El 21% considera que és 
de qualitat mitjana i el 5% que és de 
molt baixa o baixa qualitat. 

El 23% no té una opinió definida 
sobre aquesta qüestió.

Qualitat de la recerca científica a Catalunya

Valoració positiva

Resultats expressats en percentatges

P81. Vostè diria que a Catalunya la recerca científica que es fa a les universitats i centres de recerca és...

   

   

   

  

  

   

                     

               

                   

                 

                      

        



Hem demanat per la valoració de la 
recerca que es fa a Catalunya respecte 
la que es fa a la resta de l’Estat 
espanyol i a la resta d’Europa. 

Tot i que al voltant d’un terç de les 
persones enquestades diu que no ho 
sap, entre els que responen les 
posicions estan dividides entre els que 
creuen que Catalunya té una recerca 
científica millor que a la resta de l’Estat 
i els que pensen que ho fem igual. 

Pel que fa a Europa, la divisió és entre 
els que opinen que el nivell de recerca 
és similar i els que consideren que és 
pitjor.

Comparativa de la recerca científica a Catalunya, Espanya i Europa

Nivell europeu

Resultats expressats en percentatges

P82. Vostè diria que en proporció a la seva població, la recerca científica a Catalunya és...

P83. I respecte la resta d’Europa? En proporció a la seva població, la recerca científica a Catalunya és...

   

   

  

   

                                

                             

                              

        

                                        

  

   

   

   

                              

                           

                            

        

                                      



Per avaluar el coneixement 
del sistema científic, hem 
demanat a les persones 
enquestades si havien sentit 
a parlar dels centres de 
recerca CERCA. 

Un 13% diu que sí que n’havia 
sentit referències i un 87%, 
no n’havia sentit a parlar mai.

Coneixement dels centres de recerca “CERCA”

Desconeixement 

Resultats expressats en percentatges

P84. Ha sentit a parlar vostè dels centres de recerca “CERCA”? Base: només responen en línia. 

  

  

    



La major part de les persones 
enquestades considera que 
els recursos que la 
Generalitat i el Govern 
espanyol destinen a la 
recerca científica són 
insuficients. 

Recursos destinats a la recerca científica

Recursos 
insuficients 

Resultats expressats en percentatges

P86. Vostè creu que els recursos que la Generalitat de Catalunya destina a la recerca científica són...

P87. I els recursos que el Govern espanyol destina a la recerca científica són...

  

   

   

   

         

        

            

        

                                   

  

   

   

   

         

        

            

        

                                       



11 Treball



En aquest apartat, s’aprofundeix amb l’ús de programes informàtics als centres de treball.



Una mica més de la meitat de les persones enquestades 
que actualment estan treballant o estan de baixa afirmen 
que la seva empresa utilitza programes informàtics com a 
suport per avaluar l’acompliment de la seva feina, calcular 
la seva productivitat, decidir els horaris o els torns de 
treball i les tasques o les activitats a fer.

L’ús de programes informàtics no està tan estès quan es 
tracta de decidir sobre la qualitat del treball o la velocitat 
a la qual s’ha de treballar.

Ús de programes informàtics a l’empresa o centre de treball...

Adopció majoritària

Resultats expressats en percentatges. Base: treballen o estan de baixa.

P40. (SIT_LAB = 1) L’empresa o centre on treballa utilitza programes informàtics...  Base: només responen en línia.

     

     

     

     

     

     

                                                  

                             

                                      

                                       

                                                   

                                          

         



Quan comparem la utilització de 
programes informàtics  als centres de 
treball entre el sector públic i el privat, 
veiem que  els percentatges en el 
sector públic són superiors en 
pràcticament tots els àmbits.

Ús de programes informàtics a l’empresa o centre de treball, per sector d’activitat
Resultats expressats en percentatges. Base: treballen o estan de baixa.

P40. (SIT_LAB = 1) L’empresa o centre on treballa utilitza programes informàtics...  Base: només responen en línia.

Sector públic

     

     

     

     

     

     

                         

                     

                                   

                               

                         

                           

         

             

     

     

     

     

     

     

                         

                     

                                   

                               

                         

                           

         

             

    

    

    

    

    

    

                         

                     

                                   

                               

                         

                           

         

             



Una de cada dues persones 
enquestades que treballa o està de 
baixa declara que la seva empresa 
utilitza sistemes informàtics o 
electrònics per supervisar la feina dels 
treballadors.

Entre les persones que han respost 
afirmativament, la supervisió es 
realitza principalment a través de 
programes informàtics instal·lats als 
ordinadors.

Les PDA i les videocàmeres ocupen la 
segona i la tercera posició.

Ús de programes informàtics o sistemes electrònics per supervisar la feina
Resultats expressats en percentatges. Base: treballen o estan de baixa.

P41. (SIT_LAB= 1) L’empresa o centre on treballa fa servir programes informàtics o sistemes electrònics per a supervisar les tasques dels empleats/ades? Base: només responen en 
línia.

P42. (EMT_CONTROLAR_FEINA_PROGRAMES_INFORMATICS = 1) I com supervisa el treball que realitza? Base: només responen en línia i supervisen el treball.

La meitat

    

         

                          

   

   

   

   

  

      

    

            

   

         

               



Pràcticament dues de cada tres persones que treballen 
en serveis, com ara la restauració, serveis personals, de 
protecció o venedores, declaren que la seva empresa 
utilitza programes o sistemes electrònics per supervisar 
les tasques dels empleats.

Entre els tècnics i els operadors són també majoria les 
persones que treballen en empreses que utilitzen 
programes informàtics o sistemes electrònics per 
supervisar la feina.

En el cantó oposat, trobem els artesans i els treballadors 
qualificats de la indústria manufacturera o de la 
construcció.

Ús de programes informàtics o sistemes electrònics per supervisar la feina, per ocupació

Treballadors de serveis

Resultats expressats en percentatges. Base: treballen o estan de baixa.

P41. (SIT_LAB= 1) L’empresa o centre on treballa fa servir programes informàtics o sistemes electrònics per a supervisar les tasques dels empleats/ades? Base: només responen en 
línia. 

* N petita, mostra no representativa.

    

    

    

    

     

     

   

    

    

                         

                                   
                        

                   

              

                     

                           

       

         

                               

         



El 39% de les empreses o centres on 
treballen les persones enquestades 
sol·licita als seus clients que realitzin una 
avaluació del seu treball. El 59% de les 
empreses no ho fa.

Una de cada tres persones que ha 
contestat que la seva empresa sol·licita 
l’avaluació afirma que les seves 
condicions de treball depenen del 
resultat d’aquestes avaluacions.

Un 21% afirma que el resultat es 
comunica a altres clients. Finalment, un 
17% afirma que la seva continuïtat 
depèn d’aquesta avaluació.

Avaluació de la feina per part de clients
Resultats expressats en percentatges. Base: treballen o estan de baixa.

P43. (SIT_LAB= 1) L’empresa o centre per al qual treballa sol·licita als seus clients que realitzin una avaluació del seu treball realitzat? Base: només responen en línia.

P44. (EMT_AVALUACIO_FEINA = 1) I l’empresa on treballa què en fa d’aquesta avaluació? Base: només responen en línia i avaluen la seva feina.

39% d’avaluacions

  

  

         

                                      
                             

   

   

   

                            
           

           
                

                         
                             

                             



12 Mobilitat i medi ambient



En aquest apartat, presentem la percepció de la necessitat i l’impacte del traspàs de rodalies.
També es mostren dades sobre la compensació als municipis que instal·len plantes d’energia solar o 
eòlica i les prioritats en l’ús de l’aigua.



Quan demanem a les persones enquestades que valorin 
la necessitat del traspàs integral de Rodalies la mitjana és 
d’un 7,3 en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 significa 
que és gens necessari i 10 molt necessari. Gairebé un 
40% valora amb un 10 sobre 10 el nivell de necessitat 
d’aquest traspàs. 

Necessitat del traspàs de Rodalies

Molt necessari el traspàs de 
Rodalies

Resultats expressats en percentatges. 0 Gens necessari – 10 Molt necessari

P37. En una escala del 0 al 10, fins a quin punt considera que és necessari el traspàs integral de Rodalies?

            

  

   

   

   

   

   

   

   

            



Les persones enquestades simpatitzants de partits 
independentistes puntuen la necessitat d’aquest traspàs 
amb mitjanes més altes, al voltant del 9 en el cas de Junts, 
ERC i la CUP.

Les persones simpatitzants del PSC i Comuns-Sumar 
també puntuen la necessitat del traspàs amb valors alts, 
al voltant del 7.

Per contra, les mitjanes més baixes les trobem entre les 
persones simpatitzants del PP i de VOX. Els de VOX són 
els únics amb una mitjana inferior al 5.

Necessitat del traspàs de Rodalies, per simpatia de partit

Diferències en la resposta

Resultats expressats en mitjanes. 0 Gens necessari – 10 Molt necessari

P37. En una escala del 0 al 10, fins a quin punt considera que és necessari el traspàs integral de Rodalies?

   

   

   

   

   

   

   

   

   



Una de cada dues persones enquestades creu que el 
traspàs integral de Rodalies millorarà el servei.

Pràcticament una de cada quatre és de l’opinió que el 
servei continuarà igual. Per contra, el percentatge que 
opina que empitjorarà és molt baix: un 6%.

Cal remarcar que un 18% de la mostra diu que no sap 
quins efectes tindrà aquest traspàs en la qualitat del 
servei.

Impacte del traspàs de Rodalies

Millorarà el servei

Resultats expressats en percentatges

P38. Creu vostè que el traspàs de Rodalies...

   

   

  

   

                   

                                 

                     

     



Les persones enquestades simpatitzants de Junts, ERC i la 
CUP són les que més creuen que el servei millorarà 
després del traspàs de rodalies.

A continuació, es troben els de Comuns-Sumar, que 
majoritàriament també pensen que el servei millorarà.

Entre les persones enquestades simpatitzants del PSC un 
49% considera que el servei millorarà, i un 24% que 
romandrà igual. 

I finalment, entre les simpatitzants del PP i de VOX, 
l’opinió que el servei millorarà no és majoritària. Els de 
VOX són els únics que creuen que amb aquest traspàs el 
servei empitjorarà.

Impacte del traspàs de Rodalies, per simpatia de partit

Junts, ERC i CUP

Resultats expressats en percentatges

P38. Creu vostè que el traspàs de Rodalies...

      

       

       

      

     

        

       

        

       

                                         



Hi ha un consens ampli sobre la compensació econòmica 
pels pobles que instal·lin plantes d’energia solar o eòlica.

Dues de cada tres persones enquestades estan a favor 
que es compensi econòmicament els pobles en els quals 
s'instal·len plantes d’energia solar o eòlica.

Un 30% no hi està ni a favor ni en contra. El percentatge 
de persones que hi estan en contra és molt baix. Un 5% 
repartit entre un 3% que està més aviat en contra i un 2% 
que està molt en contra.

Compensació als municipis per instal·lacions de plantes d’energia solar o eòlica

A favor

Resultats expressats en percentatges

P94. Fins a quin punt està a favor o en contra amb què es compensi econòmicament els pobles en els quals s’instal·len plantes d’energia solar o eòlica?

   

   

   

  

  

  

            

                 

                       

                   

              

     



Hem demanat quins sectors econòmics haurien de tenir 
prioritat en l’ús de l’aigua en un context de sequera i 
restriccions. El sector econòmic que hauria de tenir 
prioritat sobre l'ús de l’aigua, segons les persones 
enquestades, és l’agricultura i la ramaderia. Així ho 
expressa el 70% de les persones enquestades.

En segon lloc, hi ha els domicilis particulars. La indústria 
és el tercer sector a prioritzar, segons les persones 
enquestades i el sector turístic tanca la llista de prioritats.

Cal fer notar que el 22% de les persones enquestades no 
ha respost aquesta pregunta.

Prioritat en l’ús de l’aigua

L’agricultura i la ramaderia

Resultats expressats en percentatges. Base respon a la pregunta.

P95. En el context de sequera, quins sectors econòmics creu que haurien de tenir prioritat sobre l’ús de l’aigua? Ordeni’ls de major a menor prioritat

    

      

     

        

                         

            

                  

                         

                  



13 Administració i gestió



En aquest penúltim apartat es demana a les persones enquestades sobre el seu grau de confiança en 
relació amb diferents modalitats de vot i la confiança en les institucions. 



Del ventall de diferents modalitats de vot, la que genera 
més confiança és el vot en persona a l’urna.

El segueixen el vot per correu i el vot des de l’estranger, a 
una certa distància. Les mitjanes es situen una mica per 
sobre del 5.

La confiança en la seguretat del vot per internet seria 
molt similar a la del vot per correu i el vot a l’estranger.

Confiança en diferents modalitats de vot

Vot en urna tradicional

Resultats expressats en percentatges i mitjanes. 0 Cap confiança – 10 Molta confiança

P39. En una escala del 0 al 10, quin grau de confiança té en la seguretat de les modalitats de vot següents? 

        

           

           

          

                       

              

                      

                                              

                             

   

   

   

                                                 

                      

              

                       



Els simpatitzants de VOX són els 
que presenten una major 
desconfiança en la seguretat del vot 
i molt especialment i de forma 
majoritària en les modalitats no 
presencials. 

En els altres col·lectius la confiança 
és majoritària, però sempre l’ordre 
és el mateix: el vot presencial a 
l’urna és percebut com l’opció més 
segura.

Confiança en diferents modalitats de vot, per simpatia de partit

Simpatitzants de VOX

Resultats expressats en percentatges. 0 Cap confiança – 10 Molta confiança

P39. En una escala del 0 al 10, quin grau de confiança té en la seguretat de les modalitats de vot següents? 

       

          

          

                   

         

      

    

   

      

           

           

                  

         

      

    

      

     

          

           

                   

         

      

    

   

        

          

          

                  

         

      

    

  

          

         

           

                 

         

      

    

   

      

          

          

                   

         

      

    

            

      

          

         

                   

         

      

    

   



Les institucions europees es situen en nivells de 
confiança propers al 5 en una escala del 0 al 10. 

La confiança que genera el Parlament Europeu i la 
Comissió Europea és del 4,9 de mitjana. La confiança 
mitjana en el Banc Central Europeu és una mica més 
baixa: un 4,6. 

Confiança en institucions europees

Desconfiança 

Resultats expressats en percentatges i mitjanes. 0 Cap confiança – 10 Molta confiança

P96. Valori el grau de confiança que li mereix cadascuna de les següents institucions:

           

           

           

                 

                

                    

                             

                      

   

   

                       

                 

                

              



Els simpatitzants de VOX i la CUP 
són els dos col·lectius que 
expressen més desconfiança envers 
les institucions europees. Per 
contra, els del PP i el PSC 
manifesten una major confiança, 
seguits pels de Junts i ERC. Els dels 
Comuns-Sumar presenten un baix 
nivell de confiança en el Banc 
Central Europeu.

Confiança en institucions, per simpatia de partit

CUP i VOX

Resultats expressats en percentatges. 0 Cap confiança – 10 Molta confiança

P96. Valori el grau de confiança que li mereix cadascuna de les següents institucions:

           

          

              

        

         

   

           

          

              

        

         

      

          

           

              

        

         

   

          

         

            

        

         

  

         

        

            

        

         

   

          

          

            

        

         

            

         

         

            

        

         

   



En una escala en la qual el 0 significa un país molt net de 
corrupció i un 10 un país amb un nivell molt alt de 
corrupció, les persones entrevistades situen el nivell de 
corrupció del sector públic en un 7,4. 

Més del 25% de les persones enquestades valora el nivell 
de corrupció al nostre país amb un 10 sobre 10.

Percepció de la corrupció al sector públic

Percepció negativa

Resultats expressats en percentatges. 0 País molt net de corrupció – 10 País amb un nivell molt alt de corrupció

P98. En conjunt, posi nota al grau de corrupció del sector públic utilitzant la següent escala:

            

  

   

   

   

   

   

   

   

            



14 Salut i educació sexual



En aquest darrer apartat, es mostren dades relatives a la salut sexual i reproductiva i a possibles 
situacions de discriminació patides en visites mèdiques.
Es presenten els resultats de qüestions relacionades amb la valoració de l’educació sexual rebuda i 
sobre quina ha estat la principal font d’informació en temes d’educació sexual.



El 39% de les dones enquestades ha fet ús del sistema de 
salut per alguna qüestió relacionada amb la salut sexual i 
reproductiva. Entre els homes el percentatge baixa 
significativament i només un de cada cinc homes ha anat 
a la sanitat pública per aquestes qüestions.

Per grups d’edat, les dones entre 35 i 49 anys són les que 
més han fet ús d’aquest servei, seguides per les de 25 a 
34 anys. Els homes d’aquests dos grups d’edat també són 
els que més l’han fet servir.

Entre el grup més jove també s’hi observen diferències 
significatives: una de cada tres dones afirma haver fet ús 
del sistema públic de salut per qüestions relacionades 
amb la salut sexual i reproductiva. En canvi, únicament un 
de cada cinc homes d’aquesta franja d’edat ho ha fet.

Ús del sistema de salut relacionat amb salut sexual i reproductiva, per sexe i edat

Les dones el fan servir més

Resultats expressats en percentatges

P99. Ha utilitzat vostè el sistema de salut per  alguna qüestió relacionada amb la salut sexual i reproductiva? Base: només responen en línia.

     

    

    

    

  

    

        

     

     

     

     

 

       

         

    

    

    

    

    

    

        

     

     

     

     

 

      



El 85% de les persones enquestades declara que no s’ha 
sentit discriminada quan ha utilitzat algun servei 
relacionat amb la salut sexual i reproductiva.

D’entre el 14% de les persones que afirma haver-se sentit 
discriminada, els motius principals han estat per qüestió 
del seu gènere i/o de la seva llengua i, amb un 
percentatge menor, la seva edat.

Discriminació en l’ús del sistema de salut relacionat amb salut sexual i reproductiva

Poca percepció de discriminació

Resultats expressats en percentatges. Base: han utilitzat consulta salut sexual

P100. (IFE_US_SALUT_SEXUAL =1) Quan ha utilitzat el sistema de salut per alguna qüestió relacionada amb la seva salut sexual i reproductiva, s’ha sentit discriminat/ada? Base: 
només responen en línia.

P101. (IFE_DISCRMINACIO_SEXUAL_SALIT=1) I per quins motius s’ha sentit discriminat/ada? Base: només responen en línia i han patit disriminació.

  

  

         

   

   

   

   

  

  

  

  

  

  

            

                               

       

       

                 

      

      

    

       

      

                            



El 83% de les dones enquestades ha anat al ginecòleg o 
ginecòloga, i un 16% no ho ha fet mai.

Per edats, s’observen diferències significatives: entre les 
més joves hi ha un 41% que no hi ha anat mai i entre les 
de 65 i més anys, un 18% no hi ha anat.

Les dones nascudes a l’estranger tenen un percentatge 
una mica inferior de visites al ginecòleg, tot i que un 80% 
hi ha anat alguna vegada.

Finalment, les dones amb estudis superiors són les que 
més han anat a una visita ginecològica: un 89% hi ha anat. 
Cal fer notar que entre les dones amb estudis superiors i 
les que tenen estudis primaris hi ha una diferència de 13 
punts percentuals.

Visites de ginecologia per edat, lloc de naixement i nivell d’estudis

Quatre de cada cinc dones, sí

Resultats expressats en percentatges

P102. Vostè ha anat al ginecòleg/òloga? Base: només responen en línia.

    

    

    

   

    

    

    

    

    

    

    

    

         

          

                   

   

              

               

         

  

        

     

     

     

     

 

     

         



Possibles situacions en les revisions ginecològiques

Experiències positives majoritàries

Resultats expressats en percentatges.  Dones que han anat al ginecòleg 

P103. (IFE_VISITA_GINECOLOGA =1) Amb quina freqüència ha viscut alguna d’aquestes situacions en una visita ginecològica? Base: només responen en línia.

      

       

        
                     

                               
               

                        
                     

                                   

                            
              

                                 

La majoria de les dones que han anat a visites 
ginecològiques declaren que han disposat d’espais per 
canviar-se, que han rebut informació prèvia sobre les 
actuacions a realitzar i que se’ls ha demanat el 
consentiment. 

Tanmateix un 13 % reconeix que el consentiment se’ls 
ha demanat només alguna vegada i un 11% mai. 



Possibles situacions en les revisions ginecològiques

Experiències negatives minoritàries

Resultats expressats en percentatges.  Dones que han anat al ginecòleg 

P103. (IFE_VISITA_GINECOLOGA =1) Amb quina freqüència ha viscut alguna d’aquestes situacions en una visita ginecològica? Base: només responen en línia.

       

    

    

                   
                        

                     
                               
                                  

                                      
                        

                                    

                                 

En general, les experiències negatives a les consultes 
ginecològiques són molt minoritàries. 

Poques dones afirmen haver tingut dificultats per rebre 
informació sobre mètodes anticonceptius o interrupció 
voluntària de l’embaràs, haver rebut un tracte 
irrespectuós o haver-se sentit jutjades per la seva vida 
sexual durant la visita ginecològica.



La resposta majoritària és que l’educació sexual rebuda al 
llarg de la vida és escassa o nul·la. Així ho declara el 59% 
de les persones entrevistades. 

Un 32% la considera suficient i només un 7% de les 
persones enquestades respon que ha rebut molta 
educació sexual al llarg de la seva vida.

Educació sexual rebuda

Majoritàriament escassa o nul·la

Resultats expressats en percentatges

P104. Com valora el grau d’educació sexual que ha rebut al llarg de la seva vida?

  

   

   

   

  

     

         

       

      

     



Els homes tendeixen a afirmar que han rebut una 
educació sexual suficient o elevada amb més freqüència 
que no pas les dones. 

Això és cert especialment en les franges d’edat més joves. 
Per sota dels 35 anys hi ha un contrast molt important 
entre els homes i les dones en la percepció sobre la 
quantitat d’educació sexual rebuda.

Valoració de l’educació sexual rebuda, per sexe i edat

Els homes diuen haver-ne rebut més

Resultats expressats en percentatges

P104. Com valora el grau d’educació sexual que ha rebut al llarg de la seva vida?

        

      

       

      

      

       

        

     

     

     

     

 

       

       

        

         

       

       

       

        

     

     

     

     

 

      



Sembla que l’educació sexual es transmet 
fonamentalment per canals informals. 

Les amistats han estat la principal font d’informació 
sobre l’educació sexual pel 35% de les persones 
enquestades. 

El 24% assenyala que la font principal ha estat 
l’entorn familiar i el 13% ha rebut la informació al 
centre educatiu. Internet i les xarxes socials 
apareixen amb un 14% i els centres de salut, només 
amb un 2%.

Principal font d’informació sobre educació sexual

Amistats i família

Resultats expressats en percentatges

P105. Quina ha estat la seva principal font d’informació sobre educació sexual?

   

   

   

   

  

  

  

  

        

                 

                  

        

              

                  

      

     



Quan comparem homes i dones 
veiem que les amistats són una 
font d’informació d’una importància 
similar.

Les dues diferències més 
significatives les trobem en la cerca 
per Internet. Un 15% dels homes 
declara que la seva principal font 
d’informació és Internet o les 
xarxes socials mentre que entre les 
dones aquest percentatge baixa 
fins al 5%.

Principal font d’informació sobre educació sexual, per sexe

Amistats i família

Resultats expressats en percentatges

P105. Quina ha estat la seva principal font d’informació sobre educació sexual?

   

   

   

   

  

  

  

  

        

                 

                  

        

              

                  

      

     

     

   

   

   

  

  

  

  

  

        

                 

                  

        

              

                  

      

     

     



Els menors de 24 anys tenen el centre 
educatiu com la principal font d’informació 
sobre l’educació sexual i l’entorn familiar.

Els qui tenen entre 25 i 34 anys assenyalen 
tant l’entorn familiar com les amistats amb 
una freqüència semblant, seguit en tercera 
posició d’internet. 

Els majors de 50 anys han après el que 
saben d’educació sexual per les amistats 
majoritàriament, mentre que l’escola i 
Internet i les xarxes van perdent importància 
a mesura que ens movem cap a generacions 
de més edat.

Principal font d’informació sobre educació sexual, per edat

Diferències generacionals

Resultats expressats en percentatges

P105. Quina ha estat la seva principal font d’informació sobre educació sexual?
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